



尚義養兔半年成績確是不錯

輔導新任義指彰化舉行講習

母親教我的歌

錢的自述

呂美慧

當我幼年的時候，

母親教我歌唱，

在她慈愛的眼裡，
隱約閃着希望的光輝。

如今我教我的孩子們

唱這首難忘的歌曲，
我的辛酸的眼淚，

點點流在我飽經風霜的臉上。

一出身就被另眼看待，世界上

的人都喜歡我。富人愛我，窮人要

我。但所有的人都怕我，怕我不穩

定的個性。但我無法改變自己原始

性的放蕩。

我到孩童的國度去拜訪，他們

不知道我來到此地的緣由和困難。

我只能給他帶來天真的微笑，他們

只認識我的數字，而不知我的實際

價值。

劉落花

織女

中埔金蘭四健

舉行作業觀摩

夜闌人靜

人們正做著不同的美夢

獨我通宵達旦

看著繁星眨眼

月出月落

陪機器運轉

織出美麗的布匹

替別人增加光彩

夜雨

秉林

朝曦

議

(28)

大保鄉尚義村四健會自去年十一月購進母兔繁殖，到現在已有幼兔十四隻，分由許三里、蘇天助、蘇榮華各飼養兩隻，由李錦雄飼養四隻，另四隻未分配，而且現在母兔又懷胎二十多天了，生育日期又快到，會員們更熱心的為這些兔子找飼料。（錦秀）

田寮充實設備 義賣四健汗衫

田寮鄉四健會，為充實基本設備，特發起四健會會員汗衫義賣運動，義賣汗衫規格及價格如下：二十五支紗，三寸的十元，三十二寸的十一元六角，三十六寸的十四元，三十六寸的十五元二角。汗衫左胸印有中華民國四健會徽，徽章內印健身、手、腦、心字樣，參加購買會員非常踴躍，賺來的錢，作為設備基金。（登順）

太保鄉頂村四健會會員四健精神，於該會成立紀念日下午八時起，在該村北極宮前廣場，舉行康樂晚會，與村民同樂，並邀該鄉各界機關首長及各村四健會指導員會員參觀，節目有輕音樂演奏、合唱、民族舞蹈、獨唱、歌劇、交際舞、笑劇、相聲，等四十餘項，觀眾估計多達二千人，使一向寧靜的小村，忽然熱鬧非凡。此次演出，受該鄉農會、民衆服務分社、安東國校等單位協助，盛況空前，為太保鄉開正當娛樂之示範。（清文）

太保晚會舞蹈

太保金蘭四健會，於六月二十日假六國校舉辦中埔鄉首次作業會議觀摩會，由主席陳松生主持，開會情況，十分熱烈。（芳）

太保金蘭四健會觀摩一角

夜雨似多情的吉卜賽女郎
在我窗外輕輕敲響
她深知流浪人的孤單
時時不遠千里而來同我作伴
她的多情給我更多的煩惱
祇好讓她委屈的站在門外
她並不因我的拒絕借宿而離開
她替我傾訴流浪的心曲
黎明我把緊閉的門窗開啟
她却悄悄去了
僅留下滿階淚痕

浩三

雨露金色的微笑
穿過朦朧的夜幕
紅燭燭火
盈盈地閃動玫瑰色的笑容

搖落黑色的簾幕
為大地輕輕洒滿愉快的光芒
流水潺潺
露珠滴滴

唱一曲讚頌的長歌。

吳芳枝

參觀家事展覽後記

張富美

臺中市立家職，每一年總是舉辦一次家事教育的展覽會。

想到這次的展覽必定是富有教育的意義，於是眼數位會員約好屆時定然到臺中觀摩一番；不然失去眼福將是十分遺憾呢！

五月十六日是星期天，由於是例假休息，乘車的人頗多，好不容易我們五位「娘子軍」一擠上車，足足罰站了三刻鐘才抵達臺中，但是並未減低參觀的興趣，何況小姐在一起，總是談不完哩。

步行到臺中家職，只費去一刻鐘。剛抵校門，只見設計新穎的牌樓歡迎著人潮進去。羅萬象；細膩的手工，樣式繁多，惹得我們逐樓欣賞，逐件端詳，若不是別人催得急，真捨不得走。

「是不是進入宮殿呢？」
「這是那一位高官要人的公館？」都不是，是插花展覽室。

「原來我們走到花展場所，難怪眼花暭亂。看看花盆有『戰地春夢』『恩重如山深似海』『青春兒女』『愛的花染』『窮窕淑女』蠻有趣的字眼，也正代表學生們的心聲。

「那裏來的美味佳餚？」

抬頭一看，原來走到了兒童保健室及家庭營養場所。為了保護下一代身體的健康，供給富有營養的東西，我首先發表高論表示贊同。「老張贊同，我們也一樣表示同意。」他們揶揄了我一下。

繞了一大圈，肚子有點不知者。

首先到裁縫、手工藝室參觀，真是精巧的作品，令人目不暇接。琳瑯滿室的衣服，包羅萬象；細膩的手工，樣式繁多，惹得我們逐樓欣賞，逐件端詳，若不是別人催得急，真捨不得走。

頭鏡表演服

啊！二排教室的

熱食、冷飲，生意倒不錯，這下可比美中

中央市場生意，真是門庭若市，這種生財之道也值得學習。結果我們選中春捲、餛飩湯、開口笑、包子、

粽子……中的餛飩及豆腐湯；冷飲則光顧枸杞冰、冷凍鳳梨酥、蛋酥等美食。暗自忖度，等會兒看看走得動嗎？幸虧

多，惹得我們逐樓欣賞，逐件端詳，若不是別人催得急，真捨不得走。

中午到綜合大樓逛一圈，又繞回學校參觀下午二時裝

表演的盛會。好在票預先弄妥，光排隊劃票就使你好受。下了一場雨，地上頗不好走，好在進到禮堂一切不管。

因為時裝包括有居家服、兒童服、運動服、外出服、訪問服、赴會服、大禮服……

等十三項，一百六十餘人參加演出，猶如中國小姐競賽，令參觀者大呼過癮不已。

綜合一天的過程，不但學到了許多作業的新常識，也得到不少人生的道理。



場會別鑑政家里埔

埔里家政鑑別會後吃加哩飯

埔里鎮假本鎮籃城里舉辦

家政推廣教育鑑別比賽會，參加對象爲家事改進班員，每班二十名合計一百二十名參加。

比賽項目有：審查、鑑別、判定及診斷等，評判結果，桃米

里洪說竟獲得第一，於比賽後

由鑑城改進班員烹調加哩飯，供參加人員品嚐。（茂盛）

中午到綜合大樓逛一圈，又繞回學校參觀下午二時裝

表演的盛會。好在票預先弄妥，光排隊劃票就使你好受。下了一場雨，地上頗不好走，好在進到禮堂一切不管。

因為時裝包括有居家服、兒童服、運動服、外出服、訪問服、赴會服、大禮服……

等十三項，一百六十餘人參加演出，猶如中國小姐競賽，令參觀者大呼過癮不已。

綜合一天的過程，不但學到了許多作業的新常識，也得到不少人生的道理。

太保吸收會費

國校舉行四健會活動在鹿草鄉四健會活動在鹿草

競賽成績評定如下：

鹿草鄉四健會活動在鹿草

第一名叫：竹山村家事組林

第二名叫：光潭村蔬菜組鄧

第三名叫：碧潭村甘藷組黃

第四名叫：西井村水稻組陳

黎明。

太保鄉爲加強四健推廣教育，及吸收新四健會員起見，最近曾前往本鄉轄內國民學校，向本屆畢業生就業班擴大宣傳，講解內容包括一、農業推廣教育的意義，二、四健推廣

田中鎮和平路係本村生產要道，原來路面凹凸不平，雨天時路面泥濘難行，致農產品搬運、行人、車輛必須繞道而行，交通甚不方便。地方紳士蕭坤造先生（前任農會理事長），鑒此情形，計劃力求改善，就在地方發動募捐鋪裝柏油經費，里民熱烈響應。

支持，並由蕭耀森

先生向鎮公所爭取

，鎮長謝其祥認爲

此道路確有鋪裝必

要，終於答應鋪裝。

先生向鎮公所爭取

，鎮長謝其祥認爲

此道路確有鋪裝必

要，終於答應鋪裝。

本道路鋪裝工程：長度一

八公里，工程費十一萬兩千元，

（由里民自行負擔二萬八千

元，公所及縣府負擔八萬五千

元），

裝柏油路面者，諒必爲數不多，在財政困難之際，可模彷

教育的意義，三、四健推廣教育工作內容及目的。並用幻燈片幫助學生了解，甚受各校及家長歡迎。（推）

鹿草方法示範 合順秀風第一



鹿草路平和